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. YmpaBJieHUe JUCTaHIIMOHHOTO 00y4YeHHUs U MOBBILIEHUS KBaJUpUKaALIUX

Teopus MeHePKMEHTA: TeOPUsi OpPraHU3aAL NN

3AHATUE 1

TEMA 1. leomeTpuueckue purypbl

1.YuTtaiite TeKcT, o06paTuTe BHMMaHWE Ha HOBble CJIOBa.
MocTapaiiTecb NOHATb COAEPXXaHUE TeKCTa.

leoMeTpusi U3yyaeT CBOMCTBa reoMeTpuueckux ¢uryp. MNepeasi
YacTb reomMeTpum - nnaHumeTpus. OHa M3yyaeT CBOKMCTBa
reoMeTpuyecknx Guryp Ha naockocTu. MeomeTpuyeckas durypa - 310
MHOXECTBO TO4YEK MJIOCKOCTM WM MpOCTpaHCTBa. [eoMeTpuyeckune
Gurypbl -3T0 Mogenu peasnbHbIX 06BbEKTOB.

Mpumepbi:
1. L 370 Touka A.
2. 370 npsmas a.
3. 3710 nyy (nonynpsimas) [OB).
- O- Hauano nyua.
4, 3710 oTpe3ok [AB]. OTpe30K-3TO 4acTb
o o MpsIMOI, KOTOpPAsi OrpaHUYeHa ABYMSI
TOYKaMM.
5. ® > 3710 BekTop CD. BeKkTop -3TO OTPe30K,
KOTOpbI UMEET HarpaBfieHNe.
6. 0 ‘ 310 nomMaHas MNOPR.OHa cocTouT
/ﬁ/ M3 oTpeskos MN,NO,OP,PR.
7. 3710 yron AOB. Yron obpa3syloT aga

nyya [OA) n [OB),koTopble nMeroT
obuiee Havano-Touky O.

2. OTBeTbTE Ha BONPOChHI:
1. YT10 u3yyaet reomeTpusa?
2. YTO u3yyaeT nnaHuMeTpumsa?

4



yllpaBJle}—lMe AUCTAHIIMOHHOTO O()y‘{EH[/IH U MMOBBIILIEHU A KBH]II/I(l)I/IKaLLI/II/l

Teopus MeHePKMEHTA: TeOPUsi OpPraHU3aAL NN

3. YTto Takoe reomeTpuyeckas durypa?
4, Kakune reomeTtpuyeckue ¢ourypbl Bol 3HaeTe?
5. N306pa3unTe 0Tpe3oK, BEKTOP, TOMaHyo, Yros.

TEMA 2. U3mepeHue OTpPEe3KOB U YroB

1.YuTanTe TeKCT, HalauTe B TEKCTE OTBEThI Ha BOMPOC, Kak
N3MEpPSOTCA OTPE3KU U YIbl.

OTpeskun M3MepsitoTCs B eanHuuax aavHel. OCHOBHas eanHMUA
AnvHbl — 310 1 MeTp (1M). Jiobol oTpe3ok AB umeeT anuHy |AB|>0,
ecim A n B - pa3snnuHble Touku. JnunHa noboro otpeska AB paBHa
AnvHe oTtpeska BA, |AB|=|BA|. YT0obbl M3MepUTb ANNHY OTpe3Kka Mnu
NIHUKN, NPUMEHAIOTCA W ApyrMe eavHUuUbl AnnHbl: 1 aeuumeTp
(10gM=1m); 1caHTumeTp (100 cM=1m);1 munnmmetp (1000MM=1mM).

BennuuHa yrna nsmepsieTcsl B eAMHMUax yrioBon Mepbl:

1 rpaayc (1%); 1 paaman (1pan); 1muuyTa (60" =1°%);1 cekyHpa

(60" " =1%).

MpuMepbl:

a
1. 3T0 pa3BEpHYThIN yron. BennunHa
/'\ pa3BEPHYTOro yrna paBHa:

O =180° = Tpag. = 3.14pag.

2. 3To npsMont yron. BenvunHa
NpsIMOro yrna paBHa:

B B _g00=1/2 paa. ® 1.57 pag.

180°
314
314
~180°

~57°17

lpan =
MO>XHO BbIYMCIUTD:

10

~0,017pan.



Teopnﬂ MEHEeIXKMEHTAa: TeOpUA OpraHu3aluun

C A Jlyun, koTopble 06pasyloT yron-sTo
ctopoHbl yrna (OA, OB). Obuwee Hauva-
710 NyYel - 3TO BeplwMHa yrna (Touka
0).Yrnbl paBHbl , €CNK paBHbI UX BENU-

YNHbI (o, =0,, nosTomy
B / AOC= / COB).
Jlyy [OC), kOoTOpLIN AEnuT yron
Ha [1Ba paBHbIX yrna - 370 6uccekTpuca
yrna.

Ecm yron @ menbwe 90° (0°< @ <90°%), To 3TO OCTpbIN

yron.
Ecm yron @ 6onbwe 90° (90° < & <180°), To 3TO TYMOIA

yron.

2. OTBeTbTE Ha BONPOCHI:
. Kakne egnHnubl AnvHbl Bl 3HaeTe?
. Kakyto annHy nmeet otpesok AA?

. Kakylo annHy nmeet otpesok AB, ecru |BA| =3CM?

. Kakne eanHuubl yrnoBoii Mepbl Bbl 3HaeTe?

. Kakyto BennunHy MMeeT pa3BEpHyThIi yron, npsiMoi yron?
. Yto Takoe buccektpuca yrna?

. YTto Takoe ocTpsbIit yron, Tyrnow yron?

NoOoulh~h W N

TEMA 3. BzauMHOe pacnonioXeHue npsiMbiX Ha NJ10CKO-
CTH

1.YuTaiiTe TEKCT, HaliauTe B TEKCTe OTBET Ha Bornpoc: "Kak
MOryT pacrnonaraTbCs NpsiMble Ha MaocKoCcTn?"

1 m

. - MpsiMble m M n napannenbHbl. OHK
He MMEIOT ObLIeN TOYKM M nexaT B
ofHoi nnockocTn. (m||n)



yllpaBJleHMe AUCTAHIIMOHHOTO 06yqum{ U MMOBBIILIEHU A KBHJII/I(l)I/lKaLLI/II/l

Teopus MeHePKMEHTA: TeOPUsi OpPraHU3aAL NN

MpsaMble a n b nepecekaloTcs, ecnu
OHW WMEKT oaHy obuwyio Touky A.
Touka A - 3TO TOYKa nepeceyeHus
npsMbix . (@ N b). Yrbl @ n B -
3TO CMeXHble yrbl.
OHM uMeloT OaHy O06LLyl0 CTOPOHY
[ AB). CyMMa CMeXHbIX YIr/I0B paBHa

180° .

Mpamble I n p nepecekatoTcs u 0bpa-
B o o 3YIOT paBHble CMeXHble yrbl. (o =
[3=90°). 3TN npsMble nepneHaunky-

P nspHel (I L p ). Yutaem: npsimas I
neprneHankynsipHa npsMon p , Win

I npsMble I 1 p B3avMHO NepneHanKy-
NSIPHBI.

2. OTBeTbTE Ha BONPOCHI:

1. Kakue npsiMble napannenbHbl?

2. Kakve npsimble nepecekatoTca?

3. Kakne npsmble nepneHanKynsipHol?
4. YTO Takoe CMeXHble Yribl?

[OdomalwiHee 3afgaHue

1. 3anoMHMTE CnoBa W  C/IOBOCOYETaHMS: TEOMETpUS,
reomeTpuyeckas urypa, nnaHUMETpUs, TOUKa, NpsiMasi, NJI0CKOCTb.
Nyd, OTPe30K BEKTOp, JIOMaHas, Yyrosn, eauHuua ASvHbI, efuHuua
YrNOBOM Mepbl, M3MEpWUTb, Fpaayc, paauaH. buccekTpuca, CTOpPOHA
yrna, BepLUNHA Yria, CMeXHbIE Yr/bl, NpAMblE NapanfenbHbl, NPsSMbIE
NepreHavKynspHbl,  MPsAMblE MEpPeCceKaloTcs, PasBePHYTbIA yron,
npsiMou yron.

2. YuTaliTe TeMbl: TeMa 1, TeMa 2, TeMa 3. HanuwuTe OTBETHI
Ha BOMPOCHI 3aHATUS.

3. Bbluncnute BenuumHy 3tux yrnos: 7/4 pap;m/6 pan;

21 pan



- yllpaBJle}—lMe AUCTAHIIMOHHOTO O()y‘{EH[/IH U MMOBBIILIEHU A KBH]II/I(l)I/IKaLLI/II/l

Teopus MeHePKMEHTA: TeOPUsi OpPraHU3aAL NN

3AHATUE 2

TEMA 4. OnpepeneHuns, akCMOMbl, TEOPEMbI.

1.YuTaitTte TEKcT.

B MaTtemMaTM4ecKOM TeKCTe MOXHO BCTPETUTb pasfinyHble
MaTeMaTuyeckue NpeanoXXeHns: onpeaeneHnsi, akCMoMbl, TEOPEMbl U
apyruve.

Onpepenexuve - 3TO0 NpeanoXeHne, KOTopoe 06bsICHAET HOBOE
noHaTne. Hanpumep:

OnpeneneHue 1.

[1Ba HecMeXHbIX yrna, Kotopble 06pasytoTcs npyu nepecevyeHnn
ABYX NPSIMbIX JIMHUIA, Ha3bIBalOTCS BEPTMKANbHLIMU YriiaMu.

AKcMoMa - 3TO MpeanoXeHWe, KOTOPOe HEe [O0Ka3sbiBaloT, HO
CYUTAIOT NPaBU/bHLIM.

Hanpumep:

Akcuoma 1.

Yepe3 aBe pasnnyHble TOYKWM MOXHO MPOBECTU TOMbKO OAHY
npsiMyto.

TeopeMa - 3TO MpeasiOKeHWe, KOTOpPOe COCTOUT U3 ABYX
yacTeit:

A - ycnosue, B - 3aknouveHune. [lokasaTb TeopeMy — 3TO AaTb
nornyeckoe obbscHeHWe, noveMy u3 A cneayet B.

Hanpumep:

Teopema 1.

Ecnv £ AOB n £ COD - BepTMKanbHbIE Yribl, TO OHW PaBHbI
(£ AOB Z COD).

JlokasaTenbCTBO:

A B
1) ZAOB un £ BOD - cMeXHbIe yribl,
nostomy ~ AOB+ / BOD = 180
2) ZBODwu £ COD - cMexHble yribl,
noatomy /£ COD + .~ BOD= 180°.
NS 3) £ AOB = 180°- ~ZBOD
C ZCOD =180° - ~ BOD. Otcioaa
cnepyert, yto £ AOB = £ COD
TeopemMa gokasaHa.

B reomeTpun Bce MaTeMaTUUeCKME MPEASIOXKEHWUS FOBOPST O
CBOWACTBAX reoMeTpuyeckux ¢uryp. CogepxxaHue reoMeTpum 3aBUCUT

8



- yllpaBJle}—lMe AUCTAHIIMOHHOTO O()y‘{EH[/IH U MMOBBIILIEHU A KBH]II/I(l)I/IKaLLI/II/l

Teopus MeHePKMEHTA: TeOPUsi OpPraHU3aAL NN

OT CUCTEMbI OCHOBHbIX MOHATUI 1 aKCUMOM.

Hanpumep:

Akcunoma EBknmpaa o napasnnesibHbIX.

Yepes TOUKy, KOTOpasl He MpUHAAIEXUT AaHHON npsiMoN,
MOXHO [MpOBECTM TOJIbKO OAHY MpsIMylO, KOTopas napasnnesnbHa
[aHHOWN NpsIMON.

OTa akcMoMa XxapaktepusyeT reometputo EBknnpa. [pyrue
BapWaHTbl 3TOM aKCMOMbI XapaKTepU3yloT reoMeTputo JlobaueBckoro
1 PumaHa . Mbl U3ydaeM reometputo EBknnaa, kotopoit yxxe 2500 nert.
(EBknMA -3 B. A0 H.3.)

2. OTBeTbTE Ha BOMPOChHI:
1. Kakne matemaTuyeckune npegnoxeHms Bbl 3HaeTe?
2. UTto Takoe onpepenexHue?
3. Y10 Takoe akcumoma?
4. Yto Takoe Teopema?
5. MNpuBeanTe npumMepsbl: a) onpeaeneHns;
b) akcmombl;
C) TEOPEMBI.
6. B Teopeme 1 HananTe ycrnoBue, 3aK/THOUEHME.
7. Kak untaeTtca Teopema EBknnga?

TEMA 5. CBoiicTBa yriioB npu nepecevyeHnm AByX na-
pannenbHbIX NPAMbIX TPETbEW.

1.YuTtaiitTe TeKCT, nNocTapaWTeCb MOHSATb  [NaBHYHO
MHOPMALIMIO M OTBETUTb Ha BOMPOCHI MOC/IE TEKCTA.

Ecnn pgBe napannenbHble npsiMble ne-

pecekaeT TpeTbsl, TO 0bpasyeTcs BO-

2 CeMb YrnoB, KoTopble 0603HayeHbl Ha

1 p yeptexe undpamm. MoXHO AOKaszaTb
crneayowme CBoncTBa:

4 1. Bce ocTpble yrnbl pasBHbI:
L1=/3=/5=/7.

5 2. Bce Tynble yrnbl paBHbl: £

%} a 2=/4=/6= /8.
8

3. CymMMma noboro ocTporo u Tynoro yrna




- yllpaBJle}—lMe AUCTAHIIMOHHOTO O()y‘{EH[/IH U MMOBBIILIEHU A KBH]II/I(l)I/IKaLLI/II/l

Teopus MeHePKMEHTA: TeOPUsi OpPraHU3aAL NN

paBHa 180° .
Yrnbl £3unZL5; £4n £ 6 Ha3blBalOTCA HAKPECT NeXalluMu.

Ecnn aBe niobble npsiMble @ M b nepecekaeT TpeTbsi npsiMasi
C W BbIMOJIHSIETCS OZIHO M3 3TUX CBOMCTB, To a || b.

C Ecm a || bucla, toc LbwuBce yrnsl,
KoTOopble 06pa3yloTcs Npu  nepeceyeHun
ABYX MapannesbHbiX MNpsMbIX TPETbEW Nps-
Mol ¢, paBHbl 90°.

Yepes Ntobyto TOUKY MIOCKOCTU MOXHO Npo-
] BECTW TOMbKO OAHY NPsIMYIO, KOTOpas nep-
NEeHAVKYNSPHa AaHHOW NPAMOi

2.01BeTbTE Ha BOMNpPOCHI:

1.Mouemy 1=/3, £5=/L7, L2=/4?

2. Mouemy / 1+ /4=180°, / 6+ / 5=180"?

3. Ecm £ 1= /5, TO MOXHO cKa3aTb, yto a || b?

4. CKONMbKO MNEepneHAMKYNAPHbIX MPSMbIX MOXHO MPOBECTU K
NnpsiMOM @ Yepe3 TouKy A, KOTOpas NpUHaANexuT a?

TEMA 6 . Onepauumn c BeKTopaMMm.

1.YuTaiTe TEKcCT.
BekTop XapakTepusyeTcs AJIMHOM W HarnpasneHueM. Jlio6ol

BEKTOP NIEXMT Ha NPsIMOWA. R
a

v

OnpeneneHue 2.

Ecnun BekTOpbl NexaT Ha ofiHOW I'IpFIMOVI N Ha napannesibHbIX
npsaMbIX, TO OHU KOJIJIMHEAPHbIE.

Mpumep:

10



. YmpaBJieHUe JUCTaHIIMOHHOTO 00y4YeHHUs U MOBBILIEHUS KBaJUpUKaALIUX

Teopus MeHePKMEHTA: TeOPUsi OpPraHU3aAL NN

a
— BekTopsl @, b, C - KonnuHeapHble.
b o
—«—#—
BekTopbl & W C- OAMHAKOBO HanpasfieHbl (COHAMNpaBIEHbl).

atle.
Bektopbl @ M b - npotvsononoxHo Hanpasnersl. (3 TN b).
Moaynb BekTopa |é| - 3TO €ro AnvHa.

OnpepneneHue 3.

BeKTopr paBHbl, €C/In  OHWU KONJIMHEAPHblE, OAWHAKOBO
HanpaBfEHbl U UMEIOT paBHbIE MOAYJIN.
MNpumep:

BekTopbl & 1 D pasHbi: d=D,
- < Hod#C un b=C.

D)

OnpepneneHune 4.

Mpou3BeaeHne BekTopa a Ha umucno k - 1o BekTop k &, kon-
NMHeapHbI BEKTOPY @, TakoM, YTo:

1) |ka| = K[g]

2)daT™kd,ecm k>0

3)aN ki, ecm k<0

4 ka=0,ecm k=0

Hynb-BekTop 0 - 370 BEKTOP, KOJMIMHEapHbIA  ntoboMy
BEKTOpY. ‘6‘ =0.

BekTopbl & U1 —a - NPOTUBOMOJIOXKHBIE BEKTOPbI.

11



, yllpaBJIEHMe AUCTAHIIMOHHOTO O()y‘{eH[/IH U MMOBBIILIEHU A KBaJIl/l(bl/lKaLLI/Il/l

Teopus MeHePKMEHTA: TeOPUsi OpPraHU3aAL NN

Mpu3HaK KONIMHEapHOCTU BEKTOPOB.

Ecnu cywectsyeT uncno k, Takoe, uto @ = kb, T0 d  b-
KONIMHEapHbIe BEKTOPbI.
JNob0I HEHyNEeBOM BEKTOP MMEET Hayano M KOHELL.

A A aB B

Touka A -Hayano; Toyka B - koHel Bektopa AB.
MoxHo Hanucatb: a = AB.

MpoTUBONONOXHBIN BekTop: -4 = BA..
MpaBuno pe3ynbTUPYIOLLEro BeKTopa.

YTobbl HalTK anrebpanyeckylo CyMMy BEKTOPOB, HYXHO Mo-
CTPOUTb JIOMaHYIO U3 CllaraeMbiX BEKTOPOB U HalTU UX pe3ynbTUpy-
IOLLMIA BEKTOP.

Mpumep:

[aHbl BEKTOPLI:

d b

=

YT06bI MOCTPOUTL BEkTOp a + b , noctpoum Bektop AB =
a , roe A- mobas Touka NAOCKOCTM . Touky B BO3bMEM Kak TOUKY

Hauvana sektopa BC = b.

Monyuum nomaHyro ABC:

Q)|
v}

12



yllpaBJIEHMe AUCTAHIIMOHHOTO O()y‘{eH[/IH U MMOBBIILIEHU A KBaJIl/l(bl/lKaLLI/Il/l

Teopus MeHePKMEHTA: TeOPUsi OpPraHU3aAL NN

Pe3ynbTUpYIOLWMIA BEKTOP AC - 5310 CYMMa BEKTOpOB d = AB
mb= BC, TO eCTb:

AC=3d+b (NpaBuo TpeyrosbHUKa).

3afayva. MocTponTb BEKTOP d=3 +2b -C, ecnu

Jf -

(ox)

Pewenue: (.) A - Hauyano noMaHow, nobas Touka NIOCKOCTH,

(.) B - KoHeL lOMaHoW, AB- pEe3yNbTUPYIOLLINIA
BEKTOP.

2.0TBETbTE Ha BOMPOCHI:

1. Kakune BeKTOpbl Ha3blBAOTCSA KOSIMHEAPHBLIMU?

2. Kakne BeKTOpbl Ha3blBalOTCS paBHbIMU?

3. YTo Takoe mMoaynb BekTopa?

4. Kakol npu3Hak KonsMHeapHocT Bel 3HaeTe?

5. Kakne BekTopbl Ha3bIBalOTCA NPOTUBOMNOJIOXKHBLIMA?

AOMALUHEE 3AAAHMUE

1.3anoMHMTE CnoBa M BblpaXKeHWsi: ornpegeneHune, akcmoma,
TeopeMa, ycrnoBsue, 3aK/oueHne, oKasaTb TeOpeMY, AOKa3aTesbCTBO,
BEpTUKASIbHbIE YrNbl, KOM/IMHEapHble BEKTOPbl, MPOTUBOMOOXHbIE
BEKTOPbI, MNPU3HaK KOM/IMHEAPHOCTW, NpPaBWUNIO, PE3Y/IbTUPYIOLLIMIA
BEKTOPp.

2. YuTaltTe TEKCTLI: TeMbI 4, 5, 6.

3. MNocTpoiiTe BEKTOPSI:

13



YHpanIeHI/Ie AUCTAHIIMOHHOTO 06yquI/m U NMOBbIIIEHU A KBaJ’[I/ICIJI/IKaL[I/II/I

TEOpI/IH MEHEeIXXMEHTAa: TeOpUA OpraHu3aluun

a) a-»b,

6)-a+2b,

B)3d-b,ecm |d| =2cm, |b|=3cm, @ L b,

4. 3anoMHUTe BCe OrnpeaesneHnsl, akCMoMbl U [0Ka3aTeNbCTBO
TeopeMbl 1.

14



. YmpaBJieHUe JUCTaHIIMOHHOTO 00y4YeHHUs U MOBBILIEHUS KBaJUpUKaALIUX

Teopus MeHePKMEHTA: TeOPUsi OpPraHU3aAL NN

3AHATUE 3

TEMA 7. TpeyrosibHMku, UX BuAbl U CBOMCTBA.

1.YuTalTe TeKcT.
OnpepneneHue 1.

TpeyroflbHUK - 3TO 3aMKHyTas JlOMaHasi, cocTosilas u3 Tpéx

OTPE3KOB.

OnpepneneHue 2.

Toukn A, B, C -BepLUNHbI TPEeYrobHK-
Ka.

Otpesku AB, BC, AC -ctopoHbl A ABC.
Ecm |AB|=c, |BC|=a, |AC|=b, TO
P=a+b+c - 3710 nepumetp A ABC.
TpeyronbHUK MMEET TpU BHYTPEHHUX
yrna:

ZA, ZB, ZC. CTOpoHbl W yrnbl
TpeyronbHWKa -3TO €ro 3/1EMEHTHI.

[1Ba TpeyronbHMKa paBHbl, €ClIM COOTBETCTBEHHO paBHbl BCE MX

2JIEMEHTHI.

Teopema 1.

CyMMa BHYTPEHHUX YrfoB N060ro TpeyronbHuka pasHa 180°.

[loka3aTenbCcTBO:
Yepes (.) B npoeeaém npsimyto L||AC
MNpsimas AB nepecekaeT L n AC u
obpasytotca  octpble  yrbl /1
nsA4.
N3 maTepuana 3aHATUS 2 Mbl 3HaeM,
yto Z1=/4. MNpsimas BC Toxe
nepecekaetr L n AC mn obpasytoTcs
yrnbl: Z 3= /5. Nmeem:
L4+ L2+ /L 5=L1+ L2+ £ 3=1
80°, Tak kak yrnbl £1, £2, /3
06pasyloT pasBEPHYTHIN Yros.
TeopemMa gokasaHa.
15



yllpaBJleHMe AUCTAHIIMOHHOTO 06yqum{ U MMOBBIILIEHU A KBaJIl/I(l)I/lKaLLI/II/l

Teopus MeHePKMEHTA: TeOPUsi OpPraHU3aAL NN

Ecnn npomomkath Niobylo CTOPOHY TpeyronbHuKa, TO 06pasy-
€TCA BHELHWI Yron TpeyrofibHMKa. MOXHO MOCTPOMTb 6 BHELLHMX
YI/10B.

Teopema 2.

Jlioboii BHEWHWA Yron TPEYrofibHAKA paBeH CyMMe [ABYX
BHYTPEHHMX, HE CMEXHbIX C HUM.

(nokazaTb CaMOCTOSITENbHO)

/B\
A C

CyLLecTBYIOT pasHble BUAbI TPEYFOIbHUKOB:

1. PaBHOCTOPOHHWIA TPEYroNbHUK -

B
3TO TPEYroNibHWK, Y KOTOPOro Bce
CTOPOHbI - paBHble OTPE3KW, a BCe
C yribl paBHblI.
(a=b=c, ZA=/B=,C=60°)
b
B
b
C
0 a
b

A C

2. PaBHOGEAPEHHbIA TPEYronbHUK -
3TO TPEeYrosibHUK, Y KOTOpOro ABe CTO-
pOHbl paBHbl (c=a). [pOoTUBOMONOX-
Hble paBHbIM CTOPOHaM Yribl TOXe
paBHbl( £ A= £ C). CtopoHa AC - 370
OCHOBaHvWe paBHObOeapeHHOro  Tpe-

C vyronbHuka, AB n BC - 60KkoBble CTO-
POHBI.

B

N

c
A
3. TIpAMOYronbHbIi  TPEyronbHUK —
5TO TPEYrobHWK, Yy KOTOPOro OAWH
a yron paBeH 90°. T'MnoTeHy3a-CTopoHa,
NPOTMBOMONOXHAs ~ 3TOMy  yrny.
[lpyrve  CTOPOHbI  MPAMOYrO/bHO
9 A TpeyrosibHuKa-

3T0 KaTeTbl.( £ C=90°, 3HauuT, AB -
rmno}éHysa, BC un AC - kaTeThl).

3/




. YmpaBJieHUe JUCTaHIIMOHHOTO 00y4YeHHUs U MOBBILIEHUS KBaJUpUKaALIUX

Teopus MeHePKMEHTA: TeOPUsi OpPraHU3aAL NN

OTHOLWEHNA ANIMH M CTOpOH B npsimoyronbHoM A ABC 0603Ha-

YaloTCAd TakK:
a/c =sin o= cosp) b/c = cos a(=sin B)
a/b = tgou(= ctgp) b/a = ctga(= tgp)

(wuravite. cuHyc anbda, KOCMHYC 6eTa, TaHreHc anbga,
KOTaHreHc 6erta)

2.0TBETbTE Ha BONPOCHI:

1. YT0 Takoe TpeyronbHuK?

2. Kakne Buapl Tpeyro/lbHUKOB Bbl 3HaeTe?

3. Kakue anemMeHTbl TpeyrosibHUKa Bbl 3HaeTe?

4. Kakune TpeyrosibHUKN paBHbI?

5. Pacckaxute TeopeMy O CyMMe BHYTPEHHUX YrnoB
TpeyrosibHuKa.

6. Kak o0603HayalOTCa  OTHOWEHWS [JMH  CTOPOH B
npsaMoyrosibHoM A ABC?

TEMA 8. OCHOBHbIE JINHUM B TPEeYyroJjibHuKe

1.Yuraiite TEKcT.

OnpeneneHue 3.

buccekTpuca TpeyrosibHMKa - 3TO OTpe3oK 6uccekTpucl
BHYTPEHHErO yrna TPeyrofibHMKa MeXay €ero BepLUMHOA U
NPOTWBOMOJIOXXHOW CTOPOHOM.

AP - 23710 6uccekTpuca TpeyronbHUKa ABC, ecnu
ZBAP=/PAC

B nto6om A ABC MoxHO mpoBecTu Tpu 6uccektpucsl (AP, BK,
17



yllpaBJIEHMe AUCTAHIIMOHHOTO O()y‘{eH[/IH U MMOBBIILIEHU A KBaJIl/l(bl/lKaLLI/Il/l

Teopus MeHePKMEHTA: TeOPUsi OpPraHU3aAL NN

CM). BMCcceKTpuUCbl TpeyrosibHUKa BCErga MNEPECEKalnTcss B OAHOM
TOYKE BHYTPU TpeyrosbHuka (Touka O).

OnpeneneHue 4.
MeavaHa TPEYroflbHUKa - 3TO OTPE30K MEXy BepLUMHON
TPEYrosibHUKA U CEPEAVHON NPOTUBOMOJIOXHON CTOPOHHI.

BD - 310 MeaunaHa A ABC, ecnu (|AD| = |DC|).

B ntobom A ABC MoXxHO npoBecTn Tpu MeamaHbl (BD, AQ,
CN). MeamaHbl TpeyrosibHWKa BCErfa nepecekatoTcsl B OAHOM TOYKeE,
BHYTPY TpeyrofibHuKka (Touka P), KOTopas AenuT KaXxayio MeauaHy B
OTHOLEeHNN 2:1 OT BEpPLUMHbI.

|AP|:|BP|:|CP|: 2
PQ [PD| |PN| 1

OnpepneneHue 5.

BbicoTa TpeyronbHuKa - 3TO OTPE30K NeprneHAnKynspa Mexay
BEPLUMHOW TPEYroSibH1Ka M NPOTMBOMOMOXHON CTOPOHON unun eé npo-
LOMKEHNEM.

BD, AF, CE-3T10 BbicoTbl A ABC.

MpsMble, Ha KOTOPbLIX nexaT
BbICOTbl  TPEeYyrofibHWKa, Bceraa
nepeceKatoTcsl B OAHOM TOYKE.
(BHYTPY UK BHE TpeyrosibHMKa)

18



> yllpaBJleHMe AUCTAHIIMOHHOTO 06yqum{ U MMOBBIILIEHU A KBaJIl/I(l)I/lKaLLI/II/l

Teopus MeHePKMEHTA: TeOPUsi OpPraHU3aAL NN

OnpepenexHue 6.
CpefgHsis  NWHMA  TpeyronibHMKa -3TO OTPE30K Mexay
cepeavHaMu AByX CTOPOH TPeyrosibHMKa.
B ntoboM TpeyronbHMKE MOXHO MPOBECTU TPU CPEAHUX JIMHWM.
Teopema 3.
(O cpeaHeit NIMHUKN TPeyrosibHUKA)

B
Ecnn MN-cpeaHas nnHus
A ABC (Touka M -cepeanHa cTopo-
M Hbl AB 1
Touka N-cepeguHa ctopoHbl BC),
TO:
1. MN || AC

A ¢ 2. [MN|= %lACl

[lokasaTenbCcTBo:
Ha CTOpOHax A ABC NoCcTpouM BEKTO-

pbl: MA, MB, BN, CN, AC. Mo npaBuly pe3ynbTUPYIOLWEro BeKTopa
MO>XHO HanucaTb:

MN = MB + BN

MN = MA + AC+CN

2MN = (MA + MB) + AC + (BN + NC)

CyMMbl  BEKTOPOB MB+MAu BN+ NC paBHbl  Hysb-

BekTopy, notomy yto Bektopsl MA M MB, BN n NC - npotusono-
NOXHbIE BEKTOPbI.

1 -
CneposatenbHo, MN = E AC, 3HauuT:

1. MN un AC- KOJIMHEApHbIE BEKTOPbI, CleAoBaTEesbHO,
MN||AC

O .
2.| MN |=E|AC|
TeopeMa fokasaHa
2. OTBeTbTE Ha BONPOChHI:

19



yllpaBJleHMe AUCTAHIIMOHHOTO 06yqum{ U MMOBBIILIEHU A KBHJII/I(l)I/lKaLLI/II/l

Teopus MeHePKMEHTA: TeOPUsi OpPraHU3aAL NN

1. Kakue 0CHOBHbIE IMHUWN MOXHO MPOBECTU B TPEYronbHUKe?
2. YT0 Takoe buccekTpuca TpeyronbHNKa?

3. YTo Takoe MeanaHa TpeyrosibHUKa?

4. Y10 Takoe BblCOTa TPeYrosibHUKa?

5. YT0 HasbIBaeTCA cpeaHeit IMHMEN TpeyrosibH1Ka?

AOMALUHEE 3AAAHUE

1. 3anoMHuTE HOBble CNOBAa W BbIPAXEHUS: 3aMKHyTast
NoMaHasi, TPeYrofibHUK, BepLUMHA TPeyrofibHWKa, CTOPOHa, NepUMETP,
BHYTPEHHWUI YroJl, 3/EMEHT TPeyrofibHMKa, COOTBETCTBEHHO PaBHbI,
BHELLHWI Yros, paBHOCTOPOHHWIA, paBHO6EAPEHHbIN, NMPSMOYrOMbHbIN,
rMNOTeHy3a, KaTeT, CMHYC, KOCMHYC, TAHreHC, KOTAHreHC, MeamaHa,
BbICOTA, CPEAHSS NINHUSI, cepeanHa.

2. YuTaiite TekcTbl (TeMbI 7, 8),0TBETbTE Ha BOMPOCHI.

3. 3anoMHUTe onpefeneHns 1 goKasaTenbCcTea TeopeM 1 u 3.

4. [lokaxuTe Teopemy 2.

5. [lokaxknTe, 4YTO B NPSIMOYrO/IbHOM TPEYroJIbHUKE, Y KOTOPOro
oanH yron paseH 30°, NPOTMBOMONOXHBIA 3TOMY Yriy KaTeT paBeH
MOSIOBMHE MMMOTEHY3bI

6. [okaxute, 4TO B PaBHOCTOPOHHEM TpeyrofibHuke nobas
buccekTpuca - 3T0 OAHOBPEMEHHO BbICOTa U MeauaHa.

7. [lokazaTb, 4YTO CpeauHHble MepreHAMKYNsapbl CTOPOH Tpe-
yronbHVKa NepecekalTcsl B OAHON TOUke, M 3Ta ToYKa paBHOyAaneHa
OT BEPLUMH TPeyrosibHMKa.

8. PewwuTe 3agaun:

a) B TpeyronbHuke ABC yron Z A=60° yron / B=20° Haiitn
BE/IMYMHY TPETLErO Yyrna.

6) B TpeyronbHuke MNK yron £ M=55°Haiit1 BennunHy yrna
Z NML, rae ML-npoaonxeHue MK,

B) B TpeyronbHuke ABC yron / B=25°, / C=84°. Haittn Be-
NNYMHY BHelwHero yria /£ BAK.

20



